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Za kvalitetnu suradnju menadžmenta i 
kontrolinga, za identificirane poslovne 
prioritete poduzeća, treba postići 
međusobno partnerstvo. 
Kvalitetno partnerstvo podrazumijeva 
prije svega razgraničenje odgovornosti 
menadžmenta i kontrolinga. Jedna od 
najvažnijih zadaća menadžmenta u 
poduzeću je donošenje odluka, a zadaća 
kontrolinga je priprema temelja za 
donošenje kvalitetnih odluka. 
Sadržajno je ova knjiga koncipirana tako 
da obuhvaća teme koje se bave značajem 
suradnje menadžmenta i kontrolinga, 
načinom institucionalizacije njihove 
suradnje, nužnim kompetencijama 
menadžera i kontrolera, nekim od 
mogućih sadržaja suradnje te načinima 
za poticanje i razvoj međusobne 
suradnje.

www.poslovnaucinkovitost.eu  
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Predgovor

Za kvalitetnu suradnju menadžmenta i kontrolinga, za identificirane poslovne 
prioritete poduzeća, treba postići međusobno partnerstvo. 

Kvalitetno partnerstvo podrazumijeva prije svega razgraničenje odgovornosti 
menadžmenta i kontrolinga. Jedna od najvažnijih zadaća menadžmenta u podu-
zeću je donošenje odluka, a zadaća kontrolinga je priprema temelja za donošenje 
kvalitetnih odluka. 

Za izvrsnost procesa donošenja odluka, kao i za izvrsnost procesa kontrolinga, 
važno je da su nužne kompetencije menadžera i kontrolera na zadovoljavajućoj 
razini. Također je za uspostavljanje i razvoj takve suradnje važna osviještenost, prije 
svega menadžmenta. 

Kvalitetnom suradnjom menadžmenta i kontrolinga mogu se postići brojne ko-
risti za poduzeće. Menadžeri u suradnji s kontrolerima i ostalim zaposlenicima u 
poduzeću provode procese kontrolinga. Uloga kontrolera je da potpomognu ostva-
renje pojedinačnih ciljeva zaposlenika pojedinih organizacijskih jedinica, a samim 
time i ciljeva cijelog poduzeća. Krajnji cilj njihovih aktivnosti je očuvanje postojeće 
i stvaranje nove vrijednosti za poduzeće, čija se uspješnost ostvarenja mjeri pomoću 
različitih financijskih i nefinancijskih pokazatelja.

Sadržajno je ova knjiga koncipirana tako da obuhvaća teme koje se bave zna-
čajem suradnje menadžmenta i kontrolinga, načinom institucionalizacije njihove 
suradnje, nužnim kompetencijama menadžera i kontrolera, nekim od mogućih sa-
držaja suradnje te načinima za poticanje i razvoj međusobne suradnje.

U okviru ove knjige prikazani su i rezultati empirijskog istraživanja o suradnji 
menadžmenta i kontrolinga u hrvatskim poduzećima. Dobiveni rezultati s jed-
ne strane ohrabruju što se tiče razvijenosti svih grupa kompetencija ispitanika, ali 
s druge strane ukazuju na to da nedostaje ovlaštenja odnosno motivacije da se 
unaprijede elementi dobre međusobne suradnje. Konkretno, rezultati istraživanja 
ukazuju na to da je postojeća razina izvrsnosti kod poslovnog partnerstva, procesa 
odlučivanja i kontrolinga ispodprosječna (ispod 4), dok su s druge strane sve grupe 
kompetencija iznadprosječno razvijene (iznad 4).  

Temeljni cilj ove knjige je pridonijeti daljnjem oblikovanju i produbljivanju 
stručnih i znanstvenih spoznaja iz područja menadžmenta i kontrolinga te dati 
poticaj njihovom razvoju u Hrvatskoj kako bi se omogućio rast i razvoj poduzeća.

Zahvaljujemo autorima koji su u ovoj knjizi podijelili svoja vrijedna znanja, 
praktična iskustva i slučajeve iz poslovne prakse, kao i svima ostalima koji su su-
djelovali u izradi knjige i svojim idejama i prijedlozima pridonijeli njenoj kvaliteti 
i prepoznatljivosti.

Nadamo se da će stručna javnost, menadžeri i kontroleri prihvatiti ovo izdanje 
kao koristan materijal te obveznu literaturu u obavljanju svog posla.

Dr. sc. Mladen Meter
Poslovna učinkovitost d.o.o. za poslovno savjetovanje
Konzultant za kontroling i financije
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Suradnja menadžmenta i kontrolinga u 
hrvatskim poduzećima 
Sažetak

Cilj ovog rada je prikazati analizu najznačajnijih rezultata empirijskog istra-
živanja o suradnji menadžmenta i kontrolinga u praksi hrvatskih poduzeća, te 
na temelju dobivenih rezultata dati preporuke za moguća unaprjeđenja. 
U radu se polazi od toga da je za kvalitetnu suradnju menadžmenta i kontro-
linga, za identificirane poslovne prioritete poduzeća, potrebno postići međusobno 
partnerstvo. Za kvalitetno partnerstvo potrebno je prije svega razgraničiti odgo-
vornost menadžmenta i kontrolinga. Nadalje, moraju postojati određene kompe-
tencije kako bi se postigla odgovarajuća izvrsnost procesa menadžmenta odnosno 
odlučivanja te procesa kontrolinga. 
Na početku rada je predstavljen značaj suradnje menadžmenta i kontrolinga 
za poduzeće, zatim analiza dobivenih rezultata i preporuke, a na kraju rada 
nalazi se zaključak te prijedlozi ispitanika za bolju suradnju menadžmenta i 
kontrolinga. 

Ključne riječi: menadžment, kontroling, poslovni prioriteti, procesi odlučivanja, proce-
si kontrolinga, model kompetencija 

Abstract
The aim of this paper is to present the analysis of the most important results of 
the empirical research on the cooperation of management and controlling in the 
practice of Croatian companies, and on the basis of the obtained results give re-
commendations for possible improvements.
The paper starts from the fact that for good cooperation between management and 
controlling, for identified business priorities of the company, partnership need 
to be achieved. For a quality partnership, it is first and foremost to define the 
responsibility of management and controlling. Further, certain competencies are 
needed to achieve the appropriate excellence of the management processes or deci-
sion making processes and controlling processes.
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At the beginning of the paper, the importance of cooperation of management and 
controlling for the company was presented, followed by analysis of the results and 
recommendations obtained, and at the end of the paper there are conclusions and 
suggestions of the respondents for better management and controlling cooperation.

Keywords: management, controlling, business priorities, decision making processes, con-
trolling processes, competence model

Uvod

Kvalitetnom suradnjom menadžmenta i kontrolinga mogu se postići brojne ko-
risti za poduzeće. Temeljni preduvjet za uspostavljanje i razvoj takve suradnje je 
osviještenost, prije svega menadžmenta. 

Jedna od najvažnijih zadaća menadžmenta u poduzeću je donošenje odluka, a 
zadaća kontrolinga je priprema podloge za donošenje kvalitetnih odluka. Za izvr-
snost procesa donošenja odluka, kao i za izvrsnost procesa kontrolinga, važno je da 
su nužne kompetencije menadžera i kontrolera na zadovoljavajućoj razini.  

1. Ciljevi istraživanja

Ciljevi ovog istraživanja bili su utvrditi postojeću razinu izvrsnosti:

•	 poslovnog partnerstva 
•	 procesa odlučivanja
•	 procesa kontrolinga
•	 modela kompetencija

u poslovnoj praksi hrvatskih poduzeća te dati preporuke za njihovo unaprjeđenje. 
Uz postizanje navedenih ciljeva istraživanja, u ovom radu također su dane odgova-
rajuće preporuke na temelju praktičnih iskustava autora, dobrih poslovnih praksi i 
prijedloga ispitanika. 

2. Uzorak istraživanja 

Istraživanje o suradnji menadžmenta i kontrolinga u hrvatskim poduzećima 
provedeno je na uzorku od 112 ispitanika. Anketa je bila dostupna na internetskoj 
stranici Poslovne učinkovitosti od sredine travnja do sredine svibnja 2018. godine, 
a nakon toga je provedena analiza prikupljenih podataka. 

Struktura ispitanika prema različitim kriterijima prikazana je na slikama od 1 
do 5. 
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Slika 1. Broj ispitanika prema organizacijskim jedinicama

Slika 2. Broj ispitanika prema radnim pozicijama

Slika 3. Broj ispitanika prema starosti

Slika 4. Broj ispitanika prema godinama radnog iskustva

Slika 5. Broj ispitanika prema obrazovanju

Iz prethodnih prikaza vidljivo je da je najveći broj ispitanika iz organizacijske 
jedinice kontrolinga, a najmanji broj je iz nabave. Najveći broj ispitanika je na pozi-
ciji višeg menadžmenta, a najviše ispitanika je u dobi od 31 do 50 godina te najviše 
ispitanika ima više od 20 godina radnog iskustva. U uzorku istraživanja ispitanici 
su najčešće imali visoku stručnu spremu.

Kontroling
Računovodstvo / Financije / Interna revizija

Uprava
Opći poslovi

Prodaja
Ljudski potencijali

IT
Nabava
Ukupno

44
28

23
5

4
4

3
1

112

38 
35 

28 
8 

3 
112 

Viši menadžment
Srednji menadžment

Specijalist/djelatnik u poslovnom području
Niži menadžment

Vlasnik
Ukupno

15 
42 
42 

10 
3 

112  

18-30
31-40
41-50
51-60

više od 60
Ukupno

13 
16 

22 
30 
31 

112 

1-5
6-9

10-14
15-19

više od 20 godina
Ukupno

66 
27 

13 
3 
2 
1 

112  

VSS
Magisterij

MBA
VŠS

Doktorat
SSS

Ukupno
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KONTROLING AKADEMIJA POSLOVNA UČINKOVITOST
Kontroling akademija Poslovna učinkovitost specijalistički je edukacijski pro-

gram namijenjen kontrolerima, menadžmentu, vlasnicima i svima onima koji žele 
steći znanja o kontrolingu u svrhu unaprjeđenja poslovanja vlastitog poduzeća. 
Edukacije održavaju iskusni stručnjaci iz poslovne prakse koji primjenom praktič-
nog pristupa i suvremenih metoda u izlaganju polaznicima pružaju nova iskustva 
i znanja potrebna za uspješan rad na području kontrolinga. Edukacije se radi bolje 
kvalitete i interakcije održavaju u grupama u kojima je broj polaznika ograničen.

Nakon višegodišnjeg uspješnog održavanja i iznimnog zadovoljstva polaznika 
edukacija specijalističkog kontroling programa Kontroling akademije, program 
je certificirao IGC (International Group of Controlling), čime je ovaj kontroling 
program Poslovne učinkovitosti stekao oznaku kvalitete IGC Quality Label. IGC 
Quality Label dodjeljuje se programima obrazovanja kontrolera koji zadovoljavaju 
najviše standarde kvalitete i sadrže sve potrebne edukacijske komponente koje su 
nužne za uspješno obavljanje posla kontrolera. 

KONTROLING AKADEMIJA POSLOVNA UČINKOVITOST:

•	 sastoji se od 25 specijalističkih edukacija
•	 edukacije održava 15 renomiranih stručnjaka iz Hrvatske i inozemstva s 

dokazanim uspjehom u poslovnoj praksi na interaktivan, kreativan i suvremen 
način

•	 čija je kvaliteta potvrđena međunarodno priznatim IGC-ovim (International 
Group of Controlling) certifikatom kvalitete IGC Quality Label

•	 čijim završetkom programa stječe se međunarodno priznati certifikat – 
Certificirani kontroler / Certified Controller

POSLOVNA UČINKOVITOST D.O.O. ZA POSLOVNO SAVJETOVANJE

W: www.poslovnaucinkovitost.eu
E: www.info@poslovnaucinkovitost.eu
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